

Уважаемые учителя и ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём учителя!

В этой сложной и благородной профессии заключены самые важные человеческие ценности. Это искренность и доброта, свобода и справедливость, вера и честность. Благодаря вашей ежедневной работе человек познаёт мир, учится принимать решения, вместе с вами добивается первых побед и успехов.

Быть для подрастающего поколения наставником, завоевать авторитет у молодёжи подвластно педагогу, для которого учительство не только профессия, но и призвание. Ваш труд требует особой мобильности, постоянного совершенствования и развития своих знаний и навыков, умения всегда оставаться для детей интересным собеседником.

Педагоги Тюменской области не раз доказывали, что обладают огромным потенциалом, умеют и любят работать. Наши учителя активно внедряют новые методики обучения, используют современные образовательные технологии, демонстрируют высокое качество подготовки и творческий потенциал.

Терпения, мудрости и успехов вам на профессиональном пути! Пусть ваши ученики радуют своими победами и вдохновляют на достижение новых вершин мастерства. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, творческих удач и новых свершений!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области



Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём учителя!

По замечательной традиции в начале октября мы со словами признательности и любви обращаемся к людям, выбравшим благородную профессию педагога.

Мы гордимся учителями Тобольского района. Школа держится именно на таких: неравнодушных и любящих детей энтузиастах, на личностях, одержимых своей профессией. А быстро меняющийся мир заставляет вас, уважаемые педагоги, постоянно заниматься саморазвитием, расширять кругозор, совершенствовать методы и формы работы с детьми, осваивать новые технологии. Опыт многих педагогов можно назвать уникальным. Но без сомнения главная награда для учителя - это успехи его учеников, которые достойно пронесут полученные знания по жизни и обязательно оценят терпение, доброту и заботу своих наставников.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, оптимизма. Пусть каждый день вас ждут в школе внимательные ученики, их достойные ответы и творческие решения.

Ю.А. БАТТ, глава администрации Тобольского района

Вы знаете все новости района?

54367 «Советская Сибирь»
6 мес. - 274 р. 20 коп.,
3 мес. - 137 р. 10 коп.,
1 мес. - 45 р. 70 коп.

Погода от «Gismeteo»

6 ОКТАБРЯ		день +4 вечер -2
7 ОКТАБРЯ		день +4 вечер +3

За труд и терпение, недоступное многим...

Наталья ЗАВЬЯЛОВА

Незадолго до профессионального праздника педагогов глава администрации Тобольского района Юрий Александрович Батт подписал распоряжение о награждении учителей, внёсших достойный вклад в дело обучения и воспитания

подрастающего поколения.

Почётной грамотой отмечен труд учителя химии и биологии Ушаровской школы Петра Ивановича Ушарова, учителя начальных классов Валентины Николаевны Грязновой, заместителей директора по учебно-воспитательной работе Надежды Васильевны Бондаренко и Заиды Тимергалиевны

Барсуковой из Абалакской и Ачирской школ, а также ведущего специалиста отдела образования райадминистрации Татьяны Павловны Новосёловой.

От души поздравляем работников образования с праздником и желаем им успехов в работе, творческих идей и благодарных учеников.

Газета, с которой советуются

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 5 октября 2013 г. № 80 (7594) Цена 5 руб. 27 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://ssib.ucoz.ru>



«Черти не мелом, а любовью»

Этот девиз определяет суть учительской профессии

Клара КУТУМОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

В последние пять-семь лет наблюдается грустная тенденция: учительская профессия становится почти женской. Всё реже можно увидеть на августовских районных педагогических конференциях среди молодых специалистов представителей сильной половины. А те, кто приезжал в сельскую школу, не задерживались. Но, как оказалось, педагогика по-прежнему привлекает мужчин. Только в новом учебном году в коллектив Верхнеаремзянской школы влились пять учителей, двое из которых - молодые люди. Они, выросшие в городе, пока ещё только осваиваются в сельской школе, но у ребят есть огромное желание учить, постигать секреты своей профессии.

Два года назад с такими же мыслями и раздумьями приехал в Абалакскую школу выпускник Тобольской социально-педагогической академии Михаил Афанасьевич

Сайтов. Теперь он уверен, что сделал правильный выбор.

В школе Михаилу нравились предметы гуманитарного цикла, особенно любил русский и английский языки. Но о профессии учителя он никогда всерьёз не задумывался. Да и родители - мама-экономист и папа-монтажник - своего мнения сыну не навязывали. После окончания школы № 18 г. Тобольска он выбрал привлекательное для нынешних молодых людей направление сервиса и туризма. Но с иностранным языком Михаил не расставался - получал вторую специальность. По окончании учёбы, как это часто бывает сегодня, дипломированный специалист не нашёл свою нишу в туриндустрии. И когда ему предложили место учителя английского языка в Тобольском районе, решил ехать. Так вот и оказался в Абалаке - старинном красивом селе с богатым историческим прошлым.

...Звонок с урока прозвучал, однако четвероклашки не спешили бежать на перемену. Окружив своего молодого наставника, ребяташки - любопытный народ - зада-

вали вопросы.

- Как прошёл урок? - спрашиваю у них я.
- Интересно! - дружно отвечает детвора. - Вообще с Михаилом Афанасьевичем нам никогда не бывает скучно.

Эту «нескучность», скверное, и он больше всего ценит в своих подопечных. Потому и старается, чтобы каждый урок не был похож на другой.

- В первый год, конечно, пришлось тяжело. Меня сразу нагрузили: 25 часов в неделю для молодого специалиста, причём во всех классах со второго по выпускной, - испытание серьёзное, - молодой человек, рассказывая о своей педагогической жизни, кажется удивительно сдержанным.

Но он благодарен судьбе, потому что оказался в коллективе, где каждый педагог - стажист, имеющий за плечами многолетний опыт и не мыслящий себя без детей. Для новичка это хорошая школа. У коллег он учился, как можно творчески подать малоинтересную тему, включить ребят в активную деятельность на уроке.

Окончание на 2 стр.

На снимке: М.А. Сайтов с учениками

Осетровый генофонд

пополнила царь-рыба от 30 до 60 килограммов

АПК

Елена ЛИМОРЕНКО, фото Тимура КАРЫМОВА

Ещё в августе в большое плавание были отпущены мальки осетров и стерляди, выращенные на Абалакском рыбопроизводном заводе. А первого октября округу облетела весть о том, что прибыл ценный и долгожданный груз - осетры, которые в будущем году дадут потомство.

20 долгих дней небольшой буксировщик с громким названием «Вымпел» шёл по Оби и Иртышу из далёкого ямальского посёлка Аксарка, где ещё два месяца назад были выловлены пять осетров.

- Дошли нормально. Наше дело - доставить, - говорит капитан буксировщика Владимир Петрович Сафонов.

В пути шкиперы следили за рыбой, как за детьми, - уж больно ответственный и ценный груз. Теперь заботиться о нём будут местные рыболовы.

Для работников завода наступил очень ответственный и в то же время торжественный момент - началась выгрузка осетров.

На буксире с живорыбницей - так называют судно с сообщаемым с рекой резервуаром, в котором транспортируют рыбу, - скопились люди, на берегу ждёт техника. Трое мужчин с огромным сачком в мутной иртышской воде нащупывают осетра и ловко вытягивают добычу на специальные носилки из крепкой ткани, разложенные на не большой палубе. Осётр сопротивляется, бьётся, но вскоре огромную рыбину несут к трактору, который доставляет её к временному

пристанцу - рыболовному садку.

Путь в несколько сотен метров кажется долгим - после дождей направление (дорогой его назвать нельзя) размыто. Но вот мы на месте, носилки спустили на землю.

С жалостью гляжу на кровотокающие ранки. Какой всё же, несмотря на внушительные размеры, осётр хрупкий и нежный! Здесь боевые раны самки обрабатывают марганцовкой. Пара минут - и на её грудном плавнике закреплена бирка ярко-жёлтого цвета с номером 10836. Можно сказать, теперь у неё есть имя. Далее - на весы. Заведующая производственной лабораторией Мавлия Каюмовна Саитова объявляет вес - 36,3 килограмма.

- Когда её поймали, весила 38. Скинула 1,7 килограмма, - комментирует директор завода Александр Павлович Киреев.

Не удивительно, ведь это на воле она искала в реке пропитание, нагуливая вес. В пути осетров не кормили и в Абалаке кормить уже не будут.

После взвешивания самка отправляется в заполненный водой садок. Теперь у неё есть возмож-



Из живорыбницы выловили очередную самку осетра

ность набрать в жабры проточной воды и отойти от стресса, пережитого за последние 15 минут. А работники отправляются за следующей особью.

Та оказалась крупнее - без малого 50 килограммов. После всех процедур и она отправляется к своей товарке в рыболовный садок.

А далее всех новосёлов, как пояснил А.П. Киреев, ждёт зимовальный пруд, где они, как медведи, залегут в ямы и будут «спать» и питаться за счёт накопленных жировых запасов до весны.

Когда лёд растает, маточное поголовье подготовят, так сказать, к родам: выловят из зимовального пруда, будут откармливать, стимули-

ровать препаратом сурфагон (как ни странно, предназначенным для крупного рогатого скота), чтобы икра лучше вызревала. А потом с полученным материалом начнут работать специалисты инкубационного цеха.

После того, как в 1998 году сибирский осётр был занесён в Красную книгу, материал для репродукции здесь получают только прижизненно, после чего особи с почестями отправляются в Иртыш, а затем снова в долгий путь - на Север, откуда их привезли. Правда, добираться придётся своим ходом. Самки будут отдыхать два-три года, потом снова дадут потомство. Самцы же восстанавлива-

ются быстрее - уже через год. Александр Павлович вспомнил случай, когда в 2011 году был выловлен самец с меткой, выпущенный пять лет назад. Нет уверенности, что все дойдут до места назначения и не станут добычей браконьеров, коих на Иртыше и Оби огромное множество. К тому же, путь неблизкий - по прямой 2000 километров, а по рекам все три тысячи будет.

Наблюдая за происходящим, спрашиваю Александра Павловича:

- Сегодня доставили пять осетров. Это много или мало?

- Для выполнения госзаказа на 2014 год всего готовили восемь. Кроме

этих ещё три были пойманы в Тобольске, в районе плавных песков ДОЗа. А надо в идеале больше двадцати, - говорит собеседник. - Весной придётся долавливать. В крайнем случае можно будет купить икру в Госрыбцентре. В нынешнем году мы приобрели 800 тысяч икринок.

- Интересно, а сколько лет живут осетры?

- Порядка ста и каждый год прибавляют в весе примерно килограмм, - отвечает Александр Павлович.

Нетрудно посчитать, сколько лет особи, если знаешь её вес. И арифметика плодоношения, по мнению специалистов, тоже довольно проста. В тридцатиклограммовой особи примерно 300 тысяч икринок. А чтобы получить плановые 1,9 миллиона жизнеспособных мальков, надо взять от самок примерно 7,5 миллиона икринок.

Вроде бы, ничего сложного. Однако рыболовство - дело затратное. Например, на нынешнюю экспедицию потрачено более трёх миллионов рублей: содержание флота, зарплата специалистов, приобретение самок и т.д. Ещё нужны средства для содержания и развития производства.

Сегодня к рыбопроизводному заводу особое внимание: неслучайно в августе на предприятии побывал губернатор Тюменской области В.В. Якушев. Возможно, в ближайшем будущем решится вопрос о финансовой поддержке завода. В конечном счёте это инвестиция в развитие нашего района и региона в целом.

Вот и окончена наша миссия - самок осетра встретили, посмотрели на огромных красавиц. Теперь будем ждать от них такого же потомства.

«Черти не мелом, а любовью»

Начало на 1 стр.

- Я люблю детей и нахожу в своей работе много позитива. Когда они приходят в класс, наблюдаю за ними: какое у них настроение, как выглядят, как начинают общаться со мной. Пусть даже на уроке ребёнок ошибается, чего-то не знает, если не сидит со скучающим видом, то многого добьётся, в том числе в языках, - уверен Михаил Афанасьевич. - Иностранный язык вообще для активных, для тех, кто умеет схватывать на лету, быстро реагировать.

Повезло молодому учителю и с наставником. Халия Хатчатовна Алыкова старается не опекал своего подшефного, а ненавязчиво даёт советы, помогает не только в профессиональных делах, но и житейских.

Словом, два года работы в школе стали уроком для начинающего педагога. Он твёрдо уяснил несколько правил. Во-первых, чтобы увидеть интерес в глазах учеников, нужно основательно подготовиться к каждому занятию. Во-вторых, необходимо использовать традиционные и современные методики. Но главное - развивать речь ученика.

- Должен признаться, школа затягивает, - делится молодой учитель. - Мне нравится, что мы живём здесь как по-семейному, все знаем друг друга. В этом году я принял классное руководство, успел подружиться с моими пятиклашками и хочу поближе познакомиться с их родителями. Так что работы только прибавляется, ну, а трудности будем преодолевать вместе.

Есть перемены и в личной жизни. В этом году здесь же в Абалаке Михаил нашёл свою вторую половину. Поэтому переехал в село, хотя раньше ездил на работу из города. Своего жилья у пары нет, но со временем жилищный вопрос, который волнует многих молодых специалистов, приехавших работать в сельскую местность, наверняка удастся решить.

Трель звонка помешала нам довести разговор до конца.

- Мне пора, урок в пятом классе, - засобирился мой собеседник.

У дверей кабинета уже столпились мальчишки и девочки в ожидании своего педагога. В детских глазах застыло ожидание: что интересного преподнесёт очередной урок? Путешествие в Англию, о котором они мечтают вместе с учителем или знакомство с новыми правилами, которые помогают им расширять познания в иностранном языке?

ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБИ

Для нас она самая-самая

Так хочется в День учителя говорить педагогам тёплые слова, дарить открытки и цветы! Как жаль, что в будни мы редко замечаем, как работают и стараются для нас люди этой самой гуманной и благородной профессии! Мне хочется рассказать о своей любимой учительнице.

Для меня Лидия Николаевна Поспелова (на снимке) - самый строгий учитель в школе и одновременно самый добрый. Она пришла к нам в седьмом классе. Мы очень волновались и боялись оплошать перед новой учительницей. Я даже изменила свой корявый прямой почерк на почерк с наклоном, который



выглядел лучше и должен был понравиться педагогу.

Нововведения начались с первых уроков. Мы начали заводить тетради, о которых раньше и не подозревали: для контрольных списываний, творческих работ, опор-

ных конспектов. Мы очень уставали от больших заданий на дом, постоянных контрольных, диктантов и проверочных работ, заучивания страницами стихов и прозы... Но не унывали и всячески помогали друг другу.

Сейчас мы уже девятиклассники. Лидия Николаевна продолжает нас учить и помогает постигать то, что мы никогда не знали.

Нередко она читает нам, как малым детям, а мы сидим тихо, как мышки, и боимся упустить слово или главную мысль. Она читает со всей душой, с такой интонацией, какую, наверняка, задумал автор. Мы смеемся, когда в произведении происходит что-то смешное, и учительница смеётся вместе с нами. Это самые добрые и тёплые уроки.

С таким замечательным учителем я полюбила русский язык и литературу и посвятила себя им. Теперь я пишу рассказы, сочинения и миниатюры, планирую сдать государственный итоговый и ЕГЭ по литературе.

Лидия Николаевна дала мне столько знаний, что хватить на всю жизнь. Я благодарна ей за всё. Этого учителя невозможно будет забыть ни через год, ни через десять лет.

Осталось совсем немного, и мы уйдём из школы, от наших учителей и будем скучать, очень скучать и возвращаться, чтобы ещё хоть немного поговорить с ними, услышать совет или похвалу.

С праздником вас, наши родные, милые, любимые учителя! Счастья вам самого большого и только послушных учеников!

Анастасия ДОРОВИНА,
Байкаловская школа

Талантом сильны вы и сердцем щедры

Учитель! Только вчитайтесь в это слово! Учитель - это даже не профессия, а скорее образ жизни. Педагог живёт тем, что каждый день идёт в школу и помогает детям найти себя в этом сложном мире.

Много лет прошло с тех пор, как я окончила школу, имею внуков, но никогда не забываю свою дорогую учительницу Александру Васильевну Зольникову.

Мы, дети Заболотья, в шестидесятые годы учились в Македонской школе. Александра Васильевна была директором и преподавала нам немецкий язык.

Об этом человеке можно говорить без остановки. Время тогда нелёгкое, но она смогла нас всех областить, ведь жили мы далеко от дома. С ней никогда не было скучно. Она дарила нам тепло своей души, лучезарную и светлую улыбку. Это многого стоит, и не каждый учитель способен на такое.

Александра Васильевна любила и прекрасно знала свой предмет. В проведении уроков, мне кажется, ей не было равных. Но школа - это ещё и внеклассная работа. В голове просто не укладывается, сколько свежих мыслей, идей и всевозможных проектов исходило от нашего директора.

Кроме того, Александра Васильевна каждый день приходила в интернат, где мы жили, и занималась со слабоуспевающими учениками. Нам она и правда заменяла маму. Строгая, но справедливая моя учительница в любой ситуации искала компромисс.

Она уже состарилась, но для меня всегда будет молодой и такой же красивой, какой была сорок лет назад. Александру Васильевну живёт в Тобольске, и я от души поздравляю её с праздником, желаю ей крепкого здоровья и долголетия.

Бану ЮНУСОВА, с. Лайтамак

Майя ОСТРОВНАЯ

Людской слабостью пользуются предприимчивые люди. В селе доморощенные бизнесмены в качестве «разменной монеты» предлагают самогон, приобретаемая ценную витаминную ягоду по дешёвке.

Неравный обмен

Сейчас, в пик активного сбора клюквы, беспрошленная торговля процветает в некоторых населённых пунктах района. Предприимчивые селяне остаются в большой прибыли, приобретая за бесценок клюкву у своих мягкотелых соседей, среди которых есть и одинокие матери. Нередко зависимость к зелью становится причиной другой кабалы - долговой.

Пока местная власть, депутаты, полиция разводят руками, не в силах остановить самогонное варение на своей территории. Уговорами и нареканиями подневольных сорокаградусному суррогату людей не исправить, но и с его производителями бороться нелегко.

Как признался один из глав сельских поселений, очень трудно привлечь производителя к уголовной ответственности. Нужно сделать контрольную закупку, а местные жители не идут за товаром - покрывают своего «благодетеля».

БИЗНЕС**Когда конкуренция во благо селянам****Вероника ЕФРЕМОВА, фото Тимура КАРЫМОВА**

Торговля в сельской местности на подъёме - жителям предлагается большой ассортимент товара, от продуктов и предметов первой необходимости до стройматериалов и бытовой техники.

В Кутарбитке работают пять магазинов. Острая конкуренция заставляет предпринимателей существенно улучшать торговое обслуживание населения, делать свои магазины более привлекательными для покупателей как по ассортименту товаров, разнообразию услуг, так и по культуре обслуживания.

В торговом зале магазина смешанных товаров

«Надежда» уютно, чисто, тепло, просторно. У каждого товара, как говорится, есть своё место, что очень удобно для покупателей. Если нужны продукты - обращайтесь к продавцу, а вот выбрать бытовую химию, предметы обихода, строительные материалы или другую нужную для дома и хозяйства вещь можно самостоятельно - всё аккуратно размещено на витринах в зале.



Ценовую политику определяет владелец магазина, но прежде всего он ориентируется на покупательский спрос и финансовые возможности селян, предлагая достаточный выбор востребованных товаров по приемлемым ценам.

- У нас средняя цена, - поясняет Татьяна Булашова (на снимке), заместитель директора ООО «Надежда». - В других магазинах цены выше или, бывает, ниже. У каждого магазина - свои покупатели.

В селе взаимоотношения «продавец-покупатель» определяются отнюдь не одним наличием денег. Все друг друга знают, поэтому практикуется отпуск повседневного товара в долг, под зарплату. По индивидуальным заявкам могут доставить дорогую бытовую технику.

Ассортимент магазина «Надежда» опровергает устоявшееся мнение, что деревенская торговля держится только за счёт водки. Крепких напитков здесь не продают уже два года и выживают за счёт других товарных позиций. Одно удивительно - в сельском магазине нет товаров местного производства. Так что кутарбитцы поддерживают производителей из Тобольска, Тюменской области и других регионов нашей страны.

РАЙОННЫЙ ФОТОАЛЬБОМ

На снимке - семья Григория Трофимовича Репина. 1941 год - начало войны.

У родителей было девять детей - пятеро сыновей и четыре дочери. На фронт ушли все сыновья. Двое - Иван и Фёдор - пропали без вести, Роман погиб под Сталинградом. Иннокентий и Василий, с которым эта фотография прошла всю войну, вернулись живыми.



Четыре зятя Репиных также ушли на фронт, двое из них - Фёдор и Прокопий - погибли. Двум девочкам также довелось побывать на войне. Евдокия была медсестрой на границе с Японией, а Мария работала в госпиталях.

Всего в этой семье в Великой Отечественной войне участвовали 11 человек.

Фотография из семейного архива Н.Д. РЕПИНОЙ, с. Булашово

Администрация и совет ветеранов Овсянниковского сельского поселения сердечно поздравляют юбиляров сентября и октября: с 85-летием - **Анну Тимофеевну Усольцеву** из д. Карташи, с 75-летием - **Галину Прокопьевну и Александра Степановича Низовских**, **Иду Никифоровну Иванникову** со станции Сузгун, с 65-летием - **Сергея Фёдоровича Братцева**, с 60-летием - **Айничамал Ситкиреевну Садыкову**.

Желаем вам удачи и везения.

Во всех делах пусть ждёт вас лишь успех, Всегда отличным будет настроение, Живите дольше всех и лучше всех!

А также поздравляем всех-всех именинников этих месяцев. Здоровья вам, дорогие наши, счастья и бодрости!

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ: ДОЙТИ ДО КАЖДОГО**Моё село - моя забота**

В мае по инициативе политсовета районного отделения партии «Единая Россия» был объявлен смотр-конкурс по благоустройству населённых пунктов. Его итоги подведены. О том, как проходил конкурс, наша беседа с председателем жюри, главой администрации Карачинского сельского поселения Алексеем Тимофеевичем МАТРЕНИНСКИХ.

- Алексей Тимофеевич, слово «благоустройство» не сходит с наших уст, особенно весной и осенью. После таяния снега мы собираем груды мусора, который сами же набросали и при этом гордо заявляем, что занимаемся благоустройством. Что это: пиар-кампания или благое дело?

- Ну, если кто-то считает, что благоустройство - это уборка после себя же накопленного хлама, то глубоко ошибается. Сегодня для нас благоустройство - это и архитектура, и строительство, и содержание жилого фонда, а также охрана природы и санитарное состояние территории. Всё это важнейшие составляющие комфортной жизни наших селян.

- В чём отличие нынешнего конкурса от ежегодных районных конкурсов по благоустройству?

- Во-первых, расширены критерии, по которым оценивалась работа в сельских поселениях, - их одиннадцать. А во-вторых, члены жюри выезжали в рейды на места именно в то время, когда можно было воочию увидеть и обилие цветов, и ухоженность дворов,

и наличие в них малых форм. Мы и итоги подвели вовремя, а не по первому снегу, как это делалось ранее.

- Но почему вновь применили заявительную систему? Почему конкурс не сделать обязательным для всех 22-х территорий? Думаю, здесь вы убили двух зайцев: в следующем году победители стремились бы к более высоким показателям, а отстающие подтянулись до передовиков.

- Я согласен с вами. Действительно, в этом процессе должны участвовать все сельские поселения, и заявительную систему надо отменить. Конечно, вызываются участвовать лучшие, у кого все оценочные критерии на виду. А те, кто благоустройством занимается через пень-колоду, никогда не захотят оказаться у всех на виду.

На конкурс подали заявки Дегтярёвское, Кутарбитское, Хмельёвское, Малозоркальцевское, Карачинское, Полуяновское, Верхнеаремзянское и Овсянниковское сельские поселения. Надо отметить, что впервые в нём участвовали обычные граждане, а также предприя-



А.Т. Матренинских

тия и организации, детские сады и общеобразовательные учреждения.

Хочу сказать, что призёров не так-то просто было выбрать, особенно из числа селян. Всё-таки какой у нас фантастически творческий деревенский народ! И чего только они не настроили, каких сказочных героев не представили в своих усадьбах, а какие там цветники шикарные! Вся эта картина глаз радует и какую-то гордость за наше село вызывает. Да вы, наконец, и сами каждый день в этом убеждаетесь, приезжая в район.

Но жюри отдало предпочтение лучшим из лучших.

Первое место единогласно было присуждено Дегтярёвскому сельскому поселению. Согласитесь со мной красивое, ухоженное, дома обшиты современным строительным мате-

риалом, а сколько во дворах цветов!

- Я не только соглашусь с вами, но и добавлю: в этом сельском поселении и малые деревни благоустроены. В Ушаковой мимо усадьбы Л.П. Яхновец и Р.А. Миразовой не пройдёшь. Здесь такое



Л.П. Яхновец, д. Ушакова

цветочное царство, что, кажется, огнём горит вся деревня. А как заботятся о красоте и чистоте жители Тоболтур! А вы видели теремок семьи Слинкиных из Бронниково. Каких только скульптур там нет, каких дивных цветов! Так что у нас, журналистов, уже сложился свой список призёров. А кто же занял остальные места?

- Кутарбитцы и карачинцы поделили второе место, а вот третьими стали малоозоркальцевцы.

Среди детских садов первое место было присуждено детскому саду Верх-

них Аремзян, второе - Кутарбитскому.

Очень не просто было выбрать лучшие усадьбы. Действительно, они все были как на подбор. Чувствовалось, что хозяева участвовали в конкурсе не ради победы, они показали безграничную любовь к своему селу.

Первое место было отведено усадьбе Тимофея Волкова из Полуяновой,

большая недоработка. В следующем году члены комиссии подойдут к проведению конкурса более продуманно и уделят внимание именно таким деревням, ведь там идёт интенсивное индивидуальное строительство.

- И всё-таки что ещё, на ваш взгляд, нужно сделать по благоустройству, чтобы сёла и деревни глаз радовали?

- Я считаю, что мы мало занимаемся озеленением своих населённых пунктов. А ведь не зря говорят в народе: «деревья - земли украшение».

Большой упрек - владельцам торговых организаций, которые работают на наших территориях. Зачастую вокруг магазинов брошенные бутылки, мусор и грязь. Редко увидишь клумбы или даже обыкновенную газонную травку. Думается, пора к руководителям этих заведений применять административные меры воздействия.

Очень хотелось бы, чтобы заботой о благоустройстве своей деревеньки проникся каждый, ведь здесь, на этой земле, жить нам, нашим внукам и правнукам.

- Спасибо, Алексей Тимофеевич, за интервью.

Подготовила Галина ГРЕБЕНЩИКОВА, фото автора и Тимура КАРЫМОВА

Кстати, хотелось бы сделать поправку к материалу «Рецепт образцовой усадьбы», опубликованному недавно в «Советской Сибири». Благоустройство территории детского сада в Кутарбитке - дело рук коллектива учреждения и родителей. Именно они занимаются оформлением участка.

А мы всегда равняемся на вас! Кто молод душой - тот на возраст не сетует

Клара КУТУМОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Какие только эпитеты не были сказаны в адрес районной ветеранской гвардии на празднике мудрости и зрелости, недавно прошедшем в Прииртышском! Стойкие, влюблённые в жизнь, боевые и неугомонные, честные и преданные, неравнодушные и активные - это лишь малая толика нашей безмерной благодарности тем, кто собрался в зале.

Они заслужили уважение и признание у селян, молодёжи и школьников. И неслучайно, обращаясь с поздравлениями к виновникам торжества, заместитель главы администрации Тобольского района М.И. Бакиев назвал ветеранов золотым фондом. Управляющий делами администрации В.И. Бахтинова отметила неоценимый вклад, который вносят ветеранские организации, активисты движения в жизнь района.

Ветераны - сегодня это движущая сила во многих сельских поселениях. Они



Н.С. Тарасова, В.П. Субарева, А.В. Зольникова, Т.Т. Волкова

председатель районного совета ветеранов Н.И. Фоминых, на их счету немало добрых и полезных дел, интересных начинаний.

Показательным в этом отношении стал нынешний год. Ветеранские организации активно участвовали

жизненную позицию наградены М.И. Мозжегорова (с. Малозоркальцево), Н.С. Тарасова (д. Овсянникова), Т.А. Музыченко (с. Абалак), Е.М. Пуртова (п. Сетово). Благодарственным письмом депутата Тюменской областной



Задорный перепляс

проводят большую общественную работу. Главное её направление - социальная защита и поддержка

пенсионеров, патриотическое воспитание молодёжи, передача богатого жизненного опыта. Как рассказала

в творческих конкурсах и смотрах-конкурсах, посвящённых предстоящему 70-летию Великой Победы.

Буквально накануне праздника пожилых людей были подведены итоги районного конкурса «Ветеранское подворье-2013». Он проходил по нескольким номинациям и вновь убедил всех, что тот, кто молод душой, не сетует на старость.

Ну а лучшие организации, члены советов в этот торжественный день получили заслуженные награды. Благодарственными письмами главы Тобольского района за активную

Думы Н.П. Барышникова за вклад в ветеранское движение отмечена председатель первички сельхозколледжа В.П. Тереня. Награды получили также председатели Ушаровского, Овсянниковского, Дегтярёвского сельских поселений, которые пополняют летопись ветеранского движения интересными делами, добрыми традициями.

Праздник украсили своими яркими, задорными выступлениями артисты районного центра культуры, самодельные коллективы сельских ДК и клубов.

В Хмелёвском сельском клубе 1 октября отметили День пожилых людей.

Рецепт молодости

В подготовке праздника участвовали и совет ветеранов, и коллектив школы, и администрация сельского поселения.

Концерт взбудоражил всех, и гости не скупилась на аплодисменты. А после людей зрелого возраста пригласили на обед, организованный администрацией сельского поселения и спонсором А.Н. Колобовой. Да и сами виновники торжества не остались в стороне: принесли пироги, салаты, грузди и другие угощения.

А праздник продолжался, и наши пенсионеры вновь почувствовали себя молодыми. Они пели песни, танцевали, участвовали в конкурсах и играх, подготовленных культурным организатором клуба и работником библиотеки.

Председатель совета ветеранов Н.А. Прасолова и её помощница М.Г. Кряжева адресовали добрые пожелания всем собравшимся, в том числе и тем, кто в этом году влился в эту организацию. А мы ещё раз поздравляем победителей конкурса на лучшую усадьбу среди ветеранов: М.А. Тимирову (первое место), В.А. Бухтиарову (второе место), В.Г. Прасолову (третье место).

Праздник удался, и все ушли в приподнятом настроении.

И. СЕРДЮК, культурный организатор Хмелёвского клуба

Праздник мудрости и добра

В солнечный первый день октября никто из пожилых прииртышцев не мог усидеть дома. На праздник в честь Дня мудрости и зрелости, который в этом году был посвящён 50-летию Прииртышской ветеранской организации, собрались около ста человек. Даже те, кто живёт в городе, приехали увидеться со своими земляками, посидеть-повспоминать о пережитом.

В фойе Дома культуры для виновников торжества были накрыты столы. За чашкой чая не умолкали бесконечные разговоры. Соскучившиеся по общению бабушки и дедушки рассказывали о далёкой юности, внуках и правнуках. И лица стариков, кажется, даже помолодели. Не считаясь с годами, ветераны пели, танцевали. Веселье, юмор и смех не умолкали, видимо, вопреки всем невзгодам люди старшего поколения не утратили закалки и душевного тепла.

Работники ДК под руководством молодого директора Т.В. Фоляк и её помощников С.А. Айтбаевой и О.С. Сейльбах подготовили в

честь ветеранов концертную программу. Поздравить их пришли театральная группа «Калейдоскоп», дуэт Н. Быковой и С. Новопашина и другие творческие коллективы. Вновь порадовали зрителей своими голосами и песнями наши соловушки из ансамбля «Зоренька».

С этой круглой датой ветеранскую организацию поздравили глава сельского поселения М.С. Дмитрищак, участковый специалист по соцработе Н.В. Быкова. Материал о жизни организации и важных вехах представила на презентации библиотечка Прииртышского филиала Т.В. Тануляк. Замечательный подарок юбилярам от депутата областной Думы В.Я. Майера - музыкальную технику - вручила председатель районного совета ветеранов Н.И. Фоминых.

Как славно посидели! Встреча приободрила каждого. От имени членов совета ветеранов и пожилых людей благодарим всех, кто подарил этот незабываемый праздник, отдельное спасибо спонсорам. Желаем всем здоровья на долгие годы, счастья и успехов.

Ф. СИМОНЕНКО, п. Прииртышский

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем горячо любимую и уважаемую **Валентину Александровну Сафронову** из с. Байкалово с днём рождения! Пусть самые душевные и приветливые слова звучат сегодня для тебя!

*Не грусти и не болей никогда,
Пусть не трогает тебя злая беда,
Пусть жизнь дарит исполнение желаний
И долгие-долгие года!*

Отец, муж, сын

Совет ветеранов и администрация Санниковского сельского поселения сердечно поздравляют пенсионеров, родившихся в октябре: с 85-летием - **П.Ф. Кондрахину**, с 80-летием - **С.Ф. Нурлиеву**, с 65-летием - **В.А. Лукину**, с 60-летием - **М.А. Ниязову, С.Н. Муфтахитдинову**.

*Желаем здоровья - оно никогда не мешает,
Удачи желаем - она ведь приходит нечасто,
И просто желаем вам в жизни огромного счастья!*

Поздравляем с Днём пожилых людей всех жителей нашего сельского поселения и выражаем огромную благодарность местным предпринимателям, оказавшим спонсорскую помощь в проведении праздничных мероприятий, - **Т.В. Берендеевой, Р.З. Булатову, З.Ф. Башкуровой, Ф.Ф. Бакиеву, И.С. Ниязову, Х.Х. Янабаеву, Н.А. Рябикову, А.Г. Южакову, З. Исламову, К.К. Турмангамбетову**. Желаем им здоровья, успехов, дальнейшего процветания и развития бизнеса.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУПЛЮ поддоны новые от производителя. Телефон: 8-985-729-94-04, e-mail: 7299404@mail.ru, Антон.

ЗАНЯТОСТЬ

Информация Центра занятости населения г. Тобольска и Тобольского района о положении дел на рынке труда

За девять месяцев нынешнего года в центр занятости населения за содействием в трудоустройстве обратилось 4292 человека, нашли работу - 3233 человека (75,3%).

6046 граждан и работодателей лично получили услугу по информированию о положении на рынке труда, 2499 - по профессиональной ориентации, 258 - по социальной адаптации и психологической поддержке.

В свободное от учёбы время трудоустроены 2132 подростка в возрасте от 14 до 18 лет.

234 человека приняли участие в оплачиваемых общественных работах.

174 безработных приступили к профессиональному обучению по направлению органов службы занятости населения, 126 безработных, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустроены на временной основе.

В рамках дополнительных мероприятий по содействию занятости населения трудоустроено 97 инвалидов, из них 16 - на оборудованные рабочие места на постоянной основе. Восемь женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком до трёх лет, направлены на профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации. Трудоустроено 11 многодетных родителей, четверо родителей, воспитывающих детей-инвалидов, 11 граждан, освобождённых из учреждений исполнения наказаний. Нахождение стажировки направлено 44 человека.

19 человек получили финансовую помощь в размере 58800 рублей при государственной регистрации в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя.

Уровень регистрируемой безработицы среди экономически активного населения по состоянию на 1 октября составил 0,58% (в среднем по Тюменской области - 0,46%).

С января по сентябрь центр занятости населения располагал информацией о 18991 вакантном рабочем месте. Наиболее востребованными профессиями на рынке труда являются: менеджер, инженер ПТО, ПГС, инженер по охране труда, производитель работ, слесарь-сантехник, электромонтёр, электрогазосварщик, бетонщик, каменщик, водитель автомобиля, слесарь по ремонту автомобилей, машинист крана автомобильного, машинист бульдозера, машинист экскаватора, тракторист, механик, врач, медсестра, пекарь, продавец продовольственных товаров, повар, няня, официант, уборщик, кухонный рабочий, сторож.

Напряжённость на рынке труда составила 0,08 (один человек на одну вакансию).

Центр занятости населения информирует граждан, что в связи с открытием супермаркета «SPAR» (ТРЦ «Жемчужина Сибири») 7 октября с 13.00 до 16.00 в центре занятости населения проводится ярмарка рабочих мест по профессиям: продавец-кассир, пекарь, повар, изготовитель полуфабрикатов, кладовщик-оператор, грузчик, ведущий специалист отдела. Обращаться: 10 мкрн., д. 3«б»/1.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

12+
СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ
Гл. редактор **Е.В. НИМОВЕНКО**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 24.04.2012 г. ПИ № ТУ72-00567.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ДЛЯ ПИСЕМ: 626150, г. Тобольск, РУС, а/я №72.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

Е-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в филиале «Тобольская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» (626150, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5).

Индекс 54367
Номер подписан - 17.00
По графику - 17.00
Тираж 2528 экз.
Заказ 1924. Объём 1 п.л.